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Hódítottunk. Vér nélkül. Katona­
ság nélkül. De valami okunk: őrülni 
ennek a hódításnak, igazán nincs, mert 
ez a helytelenül annexiónak mondott 
hódítás újabb nehéz közjogi harezok 
forrása lehet.

Hogy ki a hóditó, azt voltaképen 
még nem is tudjuk. Az uralkodó egy­
szerűen tekintettel azokra az ősi „kö­
telékekre," melyek elődeit a magyar 
trónon ezen országokhoz fűzték, kiter­
jesztette szuverén jogait Bosznia-Her- 
czegovinára is, de ezzel még nincs el­
döntve a kérdés, hogy mi lesz a jö­
vőben Bosznia-Herczegovina nemzet­
közi jogállása ?

Ausztriának hozzászólása van a 
további fejleményekhez és bár kétség­
telen, hog\’ az uralkodó a maga feje­
delmi tényét kizárólag a magyar ko­
rona ősi jogán gyakorolta és gyako­
rolhatta, egészen bizonyos, hogy Ausz­
tria — mint rendesen — ezúttal is 
akadályokat fog gördíteni a magyar 
jogok érvényesítése előtt.

T Á R C Z
Nászuton.

Irta: Pallos Árpád.

A tenger bodros lükre sejtelmesen sut­
togott mindenféle édes titkot a gondolákban 
ringó ifjú szerelmeseknek. Az illatos, pára­
terhes levegő alig hallhatóan álomba rin­
gató nesztelenséggel iiozta valahonnan a 
gondolierik Harmonikus énekét. Az egyik 
templom kampanillején megkondult az es­
teli harangszó s Velencze valamennyi tem­
ploma, hol vékonyan, hol vastagon utánna 
kongatta, a megkezdett szózatot.

A nap vérvörös korongja leáldozó fél­
ben volt. Már szinte eltakarta a Giardino 
Publico az emberek pillantásai elöl s a kis 
gőzösök még mindég ontották a vidám han­
gulatú ifjú párokat, melyek a 1.időről jöt­
tek, hol a hatalmas tenger hullámaiban fel­
frissítő, iiditö fürdő várt reájuk.

Szinte a paradicsomba képzeli magát 
az ember, midőn a sok ifjú szerelmes pár-

A felelősség ezért a bajért is a 
nemrég megbukott szabadelvű rezsi­
met terheli. Tisza Kálmán volt az a 
rövidlátó politikus, aki az 1880. VI. t. 
ez. megteremtésével egészen szükség­
telenül hozzászólási jogot biztosított 
Ausztriának a megszállott tartományok 
ideiglenes állapotának megszüntetése 
esetére és most a nemzeti kormányra 
fog hárulni az a nehéz feladat, hogy 
Ausztria hozzájárulását megszerezze 
Bosznia-Herczegovinának a magyar bi­
rodalomhoz való visszacsatolásához, 
holott e törvény nélkül még csak kér­
dés tárgyát sem képezhette volna, hogy 
mindaz, ami visszas/.ereztetik, a ma­
gyar koronához vissza is csatolandó.

De e felett keseregni, most már 
késői dolog. A hiba megtörtént. Az­
zal számolnunk kell és erős történelmi 
jogainkra támaszkodva, bizalommal te­
kinthetünk a jövő elé, melyet előre­
láthatólag nemzetközi bonyodalom árán 
sem fog megszavazni.

Maga a meghódított tartomány

nyugodt. A lakosság az ország nem­
zetközi jogállásának megváltozását egy­
előre nem érzi. Hiszen az annexió 
proklamálása a tényleges állapoton nem 
változtat. És amennyiben változtat, csak 
javít.

Most Bosznia-Herczegovinának jog- 
állapota eddig a bolondnál bolondabb 
volt. A lakosság jogilag a szultánnak 
volt alattvalója, tényleg azonban a ma­
gyar- osztrák hadseregben teljesített ka­
tonai szolgálatot. A szultán neve a 
berlini szerződés értelmében mindig be­
foglaltatott a muzulmánok nyilvános 
imáiba és a minaretekre is kitűzhették 
eddig akadálytalanul a török zászlót, 
de ha Magyarország-Ausztria véletle­
nül háborúba keveredett volna Török­
országgal, bizony ép úgy kivezényel­
ték volna a bosnyák bakát is a szul­
tán ő felsége hadserege ellen, bár a 
berlini szerződés értelmében a meg­
szállás ténye a szultán szuverén jogait 
Boszniára és Herczegonvinára nézve 
nem érintette.

tói körülvéve, nem hall más egyebet, mint 
ezüstös kaczagást a tüzes szempárok össze- 
villanását, mely titkolva is, oly sok mindent 
elárul.

A Szent-Márkus téren elültek a galam­
bok. Tán ők is szerelmeskednek a Doge 
palota ezernyi czirádái között. Helyüket a 
katonazenekar váltotta fel, mely gyertya­
fénynél harsogtatja rézhangszereit, mig a 
kozmopolita tömeg páronként egybe fíizve, 
zsongva duruzsol, mint forró nyáron a 
méhköpii.

Az árkádok alatt, a hires Flórián kávé- 
házban ifjú pár fogyasztja magastalpu kris­
tálypoharából Velencze különlegességét, a 
narancsfagylaltot.

A nö szikár, vézna, szépnek még a 
legnagyobb hízelgés hangja sem mondhatná, 
de feltűnő elegáns jelenség, meleg pillan­
tásokkal méri végig a vele szembeülő férfit. 
Tüzes szeme forró sugarakat lövell feléje s 
szinte körülfonja meleg hullámaival a ha­
talmas, tagbaszakadt embert.

Az egykedvűen szürcsöli a frissítőt, 
szemeit merően a földre szegezve, mintha

csak a padozatot boritó mozaikot akarná 
tanulmányozni.

— Bajod van Béla ? — töri meg a 
csendet a nő s hangjából a szerelem féltő 
melegsége áramlik.

A térti felrezzen álmodozásából s aj­
kaira mosolyt erőszakolva érdes hangon 
válaszol.

— Nem semmi bajom, csak kissé el­
gondolkoztam.

- Menjünk haza, — szól most a nő, 
a férfi oldalához simulva, — az est hűs 
szellője megárthat, még felöltőt sem hoztál. 
Igazán te semmit sem törődsz magaddal, 
minden figyelmedet re ám pazarlód.

E szavaknál azonban már a boldogság 
pírja fut végig vézna kis csontos arezon, 
melyet szinte megszépít az a határtalan 
szerelem, mely lesugárzik róla.

Mert Bánhidy Margit imádta férjét. 
Imádta, mint hivő Madonnáját, mint a fe- 
tischimádó bálványát. Mikor apja, a dús­
gazdag főispán hozzáadta Szemerey Bélához 
csakis leánya beteges szenvedélyének akart 
eleget tenni, mert különben a szegény me­
gyei aljegyzőt ugyancsak furán fogadta
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Hát ez bizony bolond állapot volt. 
És még bolondabbá tette az az alkot­
mányjogi változás, amely a török bi­
rodalomban a legutóbbi időben bekö­
vetkezett.

A szultán alkotmányt adott népé­
nek és ez a jog most már Bosznia 
Herczegovina lakosságát is megillette 
volna. De eltűrni, hogy a Magvarszág 
Ausztria által megszállott tartományok 
a konstantinápolyi törvényhozásba küld­
jenek népképviselőket, teljes lehetetlen 
volt.

Valaminek történnie kellett tehát 
és más, mint ami történt még csak el­
képzelhető sem volt.

Bosznia Herczegovinát, melybe 
1878-óta milliókat invesztáltunk, a be­
teg török birodalom tőlünk belátható 
időn belül nem válthatta volna vissza. 
A tartományokat tehát annektálnunk 
kellett és hogy ez megtörtént, az a 
mi külügyi kormányunknak évek 
hosszú sora óta első jelentős sikere.

Ennek a sikernek őszintén örü­
lünk is és nem is tartanánk helyesnek 
ha most, egy sikeres balkáni akció kez­
detén, a magyar országgyűlés mind­
járt belső nehézségeket okozna a kül­
ügyminiszternek, mert hiszen erre nincs 
is semmi szükség. Maga az uralkodó 
is elismeri, hogy a maga és családja 
szuverén jogait kizárólag a magyar 
történelmi jog alapján terjesztette ki a 
meghódított tartományokra, tehát nem 
is szenved semmi kétséget, hogy Bosz- 
nia-Herczegovina máshova, mint Ma­
gyarországhoz nem is csatolható.

Tehát várjunk és bizzunk a mi 
erős nemzeti kormányunkban, amely 
emlékeztetni fogja Bécset Kossuth La­
jos szavaira : hogy „Ausztria a kelet 
felé csak mint magyar birodalom sze­
repelhet.

NAGYKUNSÁGI HÍRLAP_____________

Politikai hetiszemle.
Hetek óta Budapest fontos események 

középpontja. A király nyári tartózkodási 
helyéről, lseidből egyenesen Budapestre jött 
és a veszprémi hadgyakorlatok után ismét 
ide tért vissza. Itt, a magyar székesfőváros­
ban fogadta a spanyol királyi pár látogatá­
sát és az ez alkalommal tiszteletükre ren­
dezett udvari bálon maga köré gyűjtötte 
Magyarország születési és szellemi arisz- 
tokracziáját.

Csütörtökön, e hó 8-án itt Budapesten 
a budai királyi várpalotában fogadta a ki­
rály az osztrák és a magyar delegáczió tag­
jait. A királyi trónbeszéd elé várakozással 
néz — az egész világ. Bosznia és Hercze­
govina annexióját illetőleg ugyancsak ténye­
ket konstatálhat már a trónbeszéd, mégis 
ideges kíváncsisággal várja a Felség e 
megnyilatkozását néhány külföldi állam. 
Tegnapról mára kardcsapás nélkül királyi 
kéziratokkal terjesztették ki a magyar állam 
szuverénitását a török szultán fennhatósága 
aiatt állott ezen tartományokra.

Meglepetésszerűen hirtelen jött ez az 
elhatározás és talán ezért idézett elő itt-ott, 
különösen pedig Szerbiában forrongást. 
Maga a török birodalom és azok a kül­
földi államok, amelyek közvetlenül vannak 
érdekelve a Balkánon, nagyobb nyugalom­
mal fogadták ezt a tényt és semmi elhatá­
rozó lépést mindezideig nem tettek. Ennek 
oka egyszerűen az, hogy ők belátják, hogy 
nem történt egyébb, mint aminek előbb- 
utóbb okvetlen be kellett következnie. Lo­
gikusan gondolkozva mindenki belátja, hogy 
a fegyverrel való okkupálása e tartomá­
nyoknak és évtizedeken keresztül ide be­
fektetett nagy pénzáldozat csakis azért tör­
tént és történhetett, hogy megfelelő időben 
ez a történelmi tradíciókra támaszkodó tény­
leges állapot jogi szankeziót is nyerjen. A 
magánjog is ismeri az elbirtoklást. Meny­
nyivel inkább érvényesül az a közjog terén, 
ahol egészen eltekintve attól, hogy a leg­
több államalakulásnak fegyveres erőszak az 
alapja, majdnem kizárólag hatalmi szem­
pontok érvényesülnek annnak különösen 
nemzetközi viszonylataiban.

A magyar király szuverénitásának az
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okkupáit tartományokra való kiterjesztése 
kérdésében tehát csak arról lehet szó, hogy 
időszerű volt e az annexió most, vagy sem. 
Ezt az időszerűséget nem csak az okkupá- 
lásnak mos betöltött harmincz éves tartama, 
hanem elsősorban az a tény állapította meg, 
hogy Törökország alkotmányosságát — szin­
tén vér nélkül — kivívta. Független nem­
zetek közepette a huszadik században lehe­
tetlenség volt kizárni az okkupáit tartomá­
nyok népeit azokból az emberi és politikai 
jogokból, amelyeket hamarább vagy később 
ha máskép nem, de vérrel szerez meg min­
den ország.

Ezeket a jogokat a tisztán nominális 
szuverénitással biró török szultán természe­
tesen nem adhatta meg, mert hisz a fele­
lősség Bosznia és Herczegovináért még a 
külföld előtt sem őtet terheli. Másodszor 
megállapította az annexió időszerűségét a 
szerb összeesküvés, amelynél kétséges lehet 
az, hogy honnan táplálták azt, de kétség­
telen, hogy ilyen nagyszerb propaganda 
működött és nem riadt vissza czélja érde­
kében semmiféle eszköztől. Érdekesen lep­
lezi le ezt a mozgalmat maga az a körül­
mény, hogy az összes külföldi államok kö­
zött Szerbia fogadja a legnagyobb megüt­
közéssel és elkeseredéssel az annexiót. Ha 
tehetné, bizony hadat üzenne az egész vi­
lágnak. Remélhetőleg azonban nem üzen 
hadat — nekünk sem, aminthogy ha nem 
csalnak a jelek, minden komoly inczidens 
nélkül nyugalommal térnek napirendre az 
összes külföldi államok e kérdés felett és 
legfeljebb csak a jogi formáját fogja annak 
idején az európai hatalmak kongresszusa 
megadni.

ÚJDONSÁGOK.

Emlékszel-e? . . .
Emlékszel-e édes? Most egy éve épen... 
Majálisra mentünk döczögő szekéren.
R hátsó ülésbe juttatott a sorsunk:
R hátsó ülésbe bizony csókolództunk.

volna, midőn tőle egyetlen leánya kezét 
kérte.

Hej, de nagy sora is volt ennek, mig 
idáig jutottak. Sok szenvedésen s még több 
kőnnyhullajtáson kellett Margitnak keresztül 
mennie, mig ez a házasság létrejöhetett. 
Hiszen a megye, az ország legelső birtokos 
nemesei, sőt nem egy mágnás sarjadék ver­
senyzett, a hatalmas apa leányának kezéért. 
Nem Margit szépsége vonzotta őket, hiszen 
manapság a szépség a házasságoknál nem 
igen esik a latba. Hanem igenis vonzotta 
őket apja erős befolyása a kormánynál, de 
főleg az a sok, sok millió, mit Bánhidy 
Margit apja után örökölni fog.

Szemerey Béla megyei aljegyző volt. 
Mint ilyen ő is hivatalos volt a megyei 
ünnepségeken. Itt ismerkedett meg vele 
Margit. Szemerey, mint óvatos hivatalnok, 
köteles udvariasságokban részesítette, de 
egyetlen szóval sem lehetne kárhoztatni őt, 
mintha komolyan akart volna udvarolni a 
leánynak.

Az ő élete hajója akkor már biztos 
part felé közeledett. Fülig szerelmes volt 
Kazay Magdába, tiszteletes Kazay László

gyönyörű leányába. S a leány viszont sze­
rette őt. Már csak napok kérdése volt, hogy 
megtartják az eljegyzést s a fiatal szerelmes 
pár boldogan építgette a jövendő színes 
fellegvárait.

Ekkor jött a megyei bál. Szemereit 
is bemutatták a főispán leányának és Mar­
git első pillantásra halálosan beleszédült 
Szemerey hires égszínkék szemébe, fülig 
beleszeretett az igénytelen aljegyzőbe.

Margit, mint jó nevelésű leány, mind­
járt feltárta szive titkát apja előtt s a ha­
talmas férfi, ki előtt reszketve állt meg min­
den földi halandó, megadta magát imádott 
gyermeke patakzó könnyeinek.

Másnap a főispán személyesen láto­
gatta meg Szemereyt. Ez elsápadt a hatal­
mas föur köszöntésére s nem tudta mire 
vélni a büszke, Bánhidy Leopold, nemes 
leereszkedését. A főispán ötölt, hatolt, nehe­
zére esett a beszéd e kényes ügyben, de 
végre is győzött az apai szeretet s elmondta 
jövetelének czélját. Leplezetlenül beszélte a 
bámuló fiatalembernek, hogy leánya a me­
gyebálon beleszeretet és azóta se éjjele, se 
nappala s ő nem akarja, hogy leánya,

egyetlen féltett kincse áldozatul essen sze­
relmének. Azért jött ö személyesen, hogy 
felbátorítsa a fiút s ö kérje fel, kérje meg 
leánya kezét.

Szegény főispán mire befejezte inon- 
dókáját, homlokáról csak úgy csurgóit a 
verejték, oly nehezére esett magát ennyire 
megaláznia.

Szemerey Béla pedig csak úgy bámult, 
mint aki elé a sustorgós villám csapott le. 
Nem tudta ébren van, avagy álmodik csu­
pán, hiszen Dárius kincse fekszik előtte, csak 
ki kell nyújtani kezét, hogy az övé lehessen 
a Bánhidy nemzetség mesés vagyona.

Bánhidy Leopold nem engedte szóhoz 
jutni. Mig arczán gúnyos mosoly vonaglott 
keresztül tnondá :

— A választ pedig öcsém hozd el 
személyesen kastélyomba, hadd örüljön neki 
az én kicsi Margit leányom.

Ezzel távozott.
Szemerey még soká bámult utána, 

egészen mig a négyes fogat felverte por 
teljesen eltakarta jövendő ápósa hatalmas 
termetét.
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Sziveinket szűzi öröm ragyogta át .
Egész világ szép volt! Reményünk su­

garát
Rászórtuk a fűre, bokorra, virágra . .
Lelkünket pedig _ a szekér majd ki-

[rázta , . .

Erdélyi Lajos-

Távozó biró. Achim Zsiga kir. betét­
szerkesztési bíró 2 évi ittléte után búcsúzik 
tőlünk. Tiszteletére az ügyvédi kar vasárnap- 
este a Casinóban búcsú bankettet rendezett. 
A banketten számosán vettek részt jó bará­
tai és tisztelői közül. Az első felköszöntőt 
a Társaskör nevében Hizly Károly elnök 
búcsúzott el meleg szavakban, a karczagi 
jogász kar nevében pedig Dr. Fodor Márton 
ügyvéd. Feiköszöntőt mondott még Taposi 
Márton és Németh János, kiknek humoros 
felköszöntője nagy tetszést aratott és élénk 
derültséget keltett. A felköszöntések után 
Achim Zsiga köszönte meg az ünneplést.

Október 6 ünneplése. Magasztos és 
lélekemelő módon áldozott a karczagi ev. 
ref fögymnasium ifjúsága október 6-án az 
aradi tizenháromnak. — Az ünnepélyt isten­
tisztelet előzte meg, s délelőtt 9 órakor 
egymásután voultak be az ev. ref. templomba 
a gymnásium, polgári leányiskola es az 
elemi iskolák növendékei. Az ünnpei imát 
Fazekas Gyula főgyimnásiumi tanár tartotta 
kinek költői szárnyalás!! beszéde az ünneplő 
jelenvoltakat mélyen meghatotta. Majd a 
„ fe benned bizzunk dicséret eléneklése után 
az ifjúság és a közönség ünnepi hangulat­
ban vonult át a főginmásium tornacsarnokába, 
mely ez alkalomra fekete gyászt öltött. Az 
ünnepély e második részét az ifjúsági ének­
kar nyitotta meg. Az ének elhangzása után 
Alexander Béla VI. o. t. tanuló elszavalta 
Szalay Károly „Az aradi goigothán czioni 
alkalmi költeményét. Az elegé sikerült szava­
lat után Gaál F. László Vili. o. t. felolvasása 
következett, ki szép szavakkal ismertette e 
nap történelmi jelentőségét. Majd Szigethy 
Gyula Vili. o. t. szavalta még el Pósa Lajos­
nak az aradi vesztőhelyen czimű költemé­
nyét, mire a „Hymnus“ eléneklésével e 
magasztos ünnepély befejezést nyert.

Csak most ocsúdott fel, bámulatából. 
A fényes, kápráztató ajánlat kis időre el- 
tompitotta agyvelejét, de most már tisztán 
állott előtte a helyzet. A főispán megkérte 
leánya kezét.

Felkaczagott. Micsoda áDrázatokat me­
resztenek majd rá hivatalnoktársai ha tu­
domásukra jut az eset. Ha ő mondaná el 
nekik, el sem hinnék, bolondnak tartanának. 
Félelmetes szerencse. A főispán veje!

Hirtelen eltorzult homloka. Hát Magda? 
Mi lesz a tiszteletes leányával ? Hiszen egész 
lelke, minden idegszála hozzá vonza.

Most már ö is izzadni kezdett. Agyát 
a benne kavargó gondolatok szinte elkábí­
tották. De csak rövid idéig tartott a benső­
jében dúló nemes felbuzdulás. A gazdagság 
zöldszinü démona győzött.

Izgatottan kereste elő fiókjából azokat 
az illatos, rózsás levélkéket, melyeket Magda 
gyöngysorai ékítettek. Összekötözte őket s 
rövid száraz levél kíséretében, melyben az 
ö leveleit kéri vissza, —- ha ugyan megvan­
nak még — elküldötte a leánynak.
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A pálinka őrültje. Nyéki Imre a kar-
czagi piacz hírhedt alakja egész nap űzi 
különféle hóbortjait. A sétáló közönség kény­
telen letérni a járdáról e brutális alaktól s 
tőle messze menekülni, ha nem akarja hal­
lani azokat a drasztikus szavakat, melyeket 
e jó alak a száján kiereszt. A rendőrség 
figyelmébe ajánljuk e piaczi legyet, hogy 
egy kicsit jobban fékezze meg s ne engedje 
hogy különféle szemérmetlen dolgokat mű­
veljen.

A népfelkelő kötelesek ellenőrzési 
szemléje folyó hó 26—27-én fog megtartatni 
a városházánál s reggel fél 8 órakor veszi 
kezdetét.

Arany János szobra. Nagykörös közön­
sége szobrot emel egyik legnagyobb koszo­
rús költőnknek: Arany Jánosnak. A szobor 
elkészítésével Strobl Alajos hires szobrászt 
bízták meg.

Illemhely a piaczon. A városi tanács 
egy díszes illemhelyet akar építeni a piacz- 
téren. Nagyon helyes a tanács e gondolata. 
Legalább Így talán sikerül megmentenünk 
séta kertünket a sok féle rondaságtól.

Díszpolgár miniszter. Pozony sz. kir. 
város közgyűlésé egy hangulag díszpolgárrá 
választotta grf. Apponyi Albert vallás és 
közoktatásügyi minisztert.

Szálas takarmány. Vármegyei Alispán 
ur leküldötte az ország területén eladó szá­
las takarmányok kimutatását, ezen körülmény­
ről az érdekelt birtokosok azzal értesittetnek, 
hogy ezen kimutatást az igtató hivatalban 
a hivatalos órák alatt megtekinthetik.

Uj látványosság a villany színház­
ban. Hétfőn és Kedden Dreyfus élete és 
története az Ördög szigeten és a por lefo­
lyása 600 méteres képben lesz bemutatva, 
melyet a nagy érdemű közönség figyelmébe 
ajánlunk.

Gondnokság alá helyezett közjegyző.
Apáthy Gyula — kit Karczagon is jól is­
mernek képviselőjelölt korából Körmenden 
volt közjegyző, de onnan hivatalos pénznek 
elsikkasztása miatt megugrott. A büntetés 
elől szabadulni óhajtván, útját a budapesti 
lipót mezei tébolydába vette. A szombat- 
helyi kir. Törvényszék most elmebetegség 
czimén gondnokság alá helyezte.

Szervezkedő népgyülés Kisújszállá­
son. A „Magyarországi Kisbirtokos Szövet­
ség“ f. hó 11-én lapunk megjelenési nap­
ján, vásárnap délután szervezkedő népgyü- 
lést tart Kisújszálláson. A népgyülés sike­
rültnek Ígérkezik. Vidékről is sokan megje­
lennek. A ki városunkból részt akar venni 
a kisújszállási szervezkedő népgyülésen, a 
déli vonattal bármelyikkel átmehet, mert 
még idejében beérkezik. Egyik vonat 1 óra 
után 36 perczczel, másik 2 óra után 28 
perczczel indul. — A múlt vasárnap a Pápa 
melletti Takácsiban volt ilyen népgyülés.

Különös végrendelet. A közjegyzői 
akták egyhangú, komor világába is belo­
pódzik néha egy derűs sugár. — Pár év­
vel ezelőtt egy debreczeni „helyes pógár“ 
végrendeletet tett, amelynek utolsó pontja 
igy hangzott:

„Legvégül pediglen hagyományozok 
Ő Fensége, dicsőségesen uralkodó kirá­
lyunknak, I. Fcrencz Józsefnek öt forintot, 
azaz 10, szóval tiz koronát.“

Legmulatságosabb a dologban az, hogy 
a tiz korona végigjárta az összes hivatalos 
fórumokat az illetékes tisztviselők nagy bosz- 
szuságára, mig a testáló paraszt kívánsá­
gához képest rendeltetési helyére érkezett, 
honnan hosszas vándorlás után visszautalták 
Debreczen városához — a szegények pénz­
tárába.

Kisbirtokosok szervezkedése Gyo­
mén. A gyomai kisbirtokosság is felébredt, 
me mozdult és lelkesedéssel szervezkedik. 
A szeptember 27-én az ottani legtekintélye­
sebb polgári körben Biró Benedek közs. 
közgyám és birtokos elnöklete mellett népes 
értekezletet tartottak, melyen megjelentek 
az egyes körök vezető emberei és egyhangú 
lelkesedéssel kimondták, hogy óhajtják, akar­
ják a helyi szervezkedést és mindnyájan 
lépnek a Szövetségbe. Az Országos Szövet­
ség részérő Ifjú Nádasdi József a Szövetség 
és a karczagi egyesület jegyzője volt jelen 
s lelkesítő előadásban ismertette a Szövetség 
és annak czéljait. utána Krtichió Albert tekin­
télyes birtokos (völt biró) beszélt s a be­
lépésre, sőt az egész kerület megmozditására 
hívta fel gazdatársait. Legközelebb megtart­
ják az alakuló gyűlést is, melyen a karczagi 
helyi egyesület is képviselve lesz.

Másnap ünnepies díszbe vágta magát 
s megkérte a főispán leányát.

A világ talán régen bámult olyan na­
gyot, midőn az eljegyzés hírét hordták széj­
jel a velinpapirosra nyomtatott meghívók.

A lakodalom is megtörtént. Semmi sem 
zavarta meg azt, ha csak az nem, hogy 
Kazay Magda úgy eltűnt hazulról, mintha 
soha honn se lett volna.

Némelyek szerint a vízbe ölte magát, 
mások szerint világgá bujdosott. De ugyan 
ki is törődik egy ártatlan falusi liba csele­
kedeteivel?! Szemerey rá sem ért volna. 
Annyira igénybe vette minden idejét a 
nászút programújának összeállítása. . .

Az ifjú pár hazament. Veiencze leg­
előkelőbb szállójának portása földig haj­
longott a magas uraságok előtt.

Béla kiült az erkélyre, hogy élvezze a 
langyos esti szellő lágy suhogó fuvalmát. 
Margit ezalatt remek pongyoláját öltötte 
magára.

Az olasz ég sötétkékjéből az ezernyi 
csillag, mint. megannyi sugárzó drágakő tű­
zött le a magasból.

Messsziről a gondolierik harmonikus 
danája halatszott. A Canalegrandon pedig 
száz meg száz apró gondola siklott nesz­
telen tova a tenger tükörsima felületén. 
Csak egy egy elfojtott kaczaj hangzott fel 
a csónakok mélyéből.

Szemerey pedig belebámult a csillag- 
sugaras éjszakába.

Elgondolta, hogy rövid idő alatt mily 
nagyot fordult sorsának kereke. íme a sze­
gény megyei aljegyzőből, most hatalmas 
ur lett, ki vagyonával ezreknek parancsol, 
ki előtt szolgák serege hajlong.

De hiába ! Az olasz ég sejtelmes va­
rázsa, a jólét, a kényelem, mely körül vette 
felesége odadó imádata nem tudták azt az 
űrt betölteni, mely ott sajgóit, ott égett szive 
kellősközepén s mely most mikor boldog­
nak kellett volna éreznie magát, jobban 
fájt, jobban tüzelt, mint valaha.

Az esti szellő egy mélabus akkordot 
sodort feléje. S most eszébe jutott Magda, 
Magda, akit imádott s elhagyott s két kö­
vér könnycsepp gördült le szempilláiról a 
tenger sós hullámaiba . . ,
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„Sürgős Indítvány." Ezen a czimen a 
„Magyarországi Kisbirtokos Szövetség“ hi­
vatalos lapjában a „Magyar Lobogó“-ban 
Hunyár László a szövetség igazgatója egy 
életre való sürgős indítványt tesz közé, 
melyben azt mondja, hogy a szavazati jog 
kiterjesztésénél az irni-olvasni nem tudók, 
mint köztudámásu nem kapnak szavazati 
jogot — indítványozza tehát, hogy az irni- 
olvasni nem tudó polgártársakat a munka­
idő elmúltával vegye elő a szövetség és 
tánitsa meg őket Írni és olvasni. Kéri, hogy 
szóljon hozzá az indítványhoz sürgősen 
minden olvasója. Erre mi is felhívjuk olva­
sóink figyelmét jövő számunkban a hozzá 
szólásokat közre adjuk s magunk is szó­
lunk hozzá.

A borkereskedelem bajai: — Az idei 
bőséges szüret daczára a bortermelők és 
aborkereskedök tele vannak panaszszal, mert 

rendelkezésükre álló nagyobb mennyiségek 
nem enyhítették az uralkodó bajokat, hanem 
inkább növelték azokat. Különösen a ki­
vitel elé gördül a sok akadály, mert czége- 
ink rendszertelenül folytatják az exportot és 
tevékenységük az árak rongálásában merül 
ki. Sok bajt okoz a hordók és a borok be­
raktározására alkalmas helyiségek hiánya. Eze­
ket az anomáliákat ismeri a kormány is és 
keresi a módokat, a melyekkel úgy a ter­
melőkön, mint a kereskedőkön segíthetne. 
Ennek az igyekezetnek a folyománya az a 
szerződés tervezet is, a melyet a kereske­
delemügyi miniszteium a budapesti „Vinea“ 
magyar bortermelési és borkereskedelmi rt. 
gal. szándékozik megkötni. Nem akarunk 
arra kiterjeszkedni, hogy melyek ennek a 
szerződéstervezetnek általánosságban az elő­
nyei és hátrányai : de konstatálni kívánjuk, 
hogy az egyes borkereskedőknek és egész 
vidéknek is olyan előnyöket biztosit, hogy 
az illetők önmaguk ellen vétkeznek, ha az 
igy neki kínálkozó kedvezményeket ki nem 
hasznáják. Nem akarjuk a „Vinea“ szekerét 
tolni, de ha már a kormány ezt a társasá­
got szubvencziónálja és ezzel szemben köte­
lességévé teszi, hogy a borok helyes be­
raktározására, szakszerű kezelésére és minél 
jobb eladására a termelőknek módot nyújt­
son, kár ezeket a módokat igénybe nem 
venni. Minden termelő vidék szőllőtulaj- 
donosai jól teszik, ha összeállnak és a 
„Vineát“ igyekeznek arra szorítani, hogy 
nekik azokat a bizonyos olcsó kölcsön- 
hordókat minél nagyobb számban rendel­
kezésükre bocsássa, hogy minél több és 
nagyobb borraktárakat létesítsen és boraik 
eladásánál közben járjon, amit állítólag 
jutalékmentesen tartozik megteni.

Kitüntetett pénzügyigazgató. Pallér 
István m. kir. pénzügyigazgató, a szolnoki 
pénzügyigazgatóság vezetője többmint 40 
éves állami szolgálat után e hó végével 
jól megérdemlőit nyugalomba vonul. Ez al­
kalomból hosszú és szép eredményeket fel­
tüntető buzgó szolgálatainak elismerése 
jutalmazásául Ő Felsége a király által királyi 
tanácsosi czimmel lett kitüntetve. A királyi 
kegy e megnyilatkozása méltó megjutal-

mazása a hosszú állami tisztviselői pályának, 
a melyen a tisztviselő tehetségét, minden 
tudását a közszolgálat érdekeinek szentelve, 
a legjobb akarat, a legőszintébb jó indulat 
mellett is sokszor félreértésnek kitéve, 
kénytelen megküzdeni az előítéletekkel, hogy 
elvállalt kötelességeinek híven és becsületes­
sen eleget tehessen. Pallér István pénzügy­
igazgató kir. tanácsos a midőn állásától 
megválik és nyugalomba lép, a királyi 
kitüntetés mellett a férfias önérzetnek azon 
megnyugvását keltő tudatával vonul vissza 
40 éven túli állami szolgálatából, hogy hűen 
és becsületesen teljesítette kötelességét.

Visszavonuló szerkesztő. Nagy István 
kisújszállási ref. lelkész, ki lelkésztársával 
Török Imrével pár év óta „Szeretet“ czimen 
egy havonként megjelenő társadalmi és 
vallási folyóiratot szerkesztett, melyben min­
denekelőtt a kisújszállási reformált egyház 
híveihez, de más helyeken lakozó ember­
testvéreikhez is szólo.ttak, — s a melyet 
közadakozásból tartottak fenn és ingyen 
adtak — e lap szerkesztésétől sok csaló­
dással és keserűséggel visszavonult. Úgy 
látszik, a lap is maholnap visszavonul az 
élettől!

„Nem szakad meg a szived magya­
rom ! ?“ — Ezt a szivetható kérdést intézi 
hozzánk magyarokhoz Nagy István kisúj­
szállási ref. lelkész többek között a „Szere­
tettben közreadott bucsuzójában: „Angol­
országban 800 ember él és boldogul 1 □ 
kilométer területen; Magyarországon átlag 
54 ember esik ugyanolyan területű földre 
és azt sem bírja megtartani.“ — Hát — 
mi is mondjuk — nem szakad meg a szi­
ved magyarom! . . . Borzasztó e tényt még 
elgondolni is 1 . . . Pedig ez igy van! . . .

Megszűnik a bankkartel. A bankkar- 
tel, mely úgy keletkezésekor, mint annak 
fennállása alatt sok gáncsnak és kifogásnak 
volt kitéve, két vezető pesti pénzintézet kilépése 
folytán e hó 25-én megszűnik. Ez különö­
sen a vidéki pénzintézetek erélyes aktiójá­
nak köszönhető, mert ezek a bankkartellt telje­
sen mellőztél?, s igy czéljukat, a melyre 
szövetkeztek,, elérni egyáltalában nem tudták.

Szolnoki szenzáczió. Levelezőnk Írja: 
A szolnoki kereskedői világ egyik előkelő 
tagja, Roóz Jenő tejnagykereskedő, meg­
szökött, miután jobbmódu kereskedőktől 
valami húszezer koronát szedett össze köl- 
csönképpen, sőt egyik pénzintézetet is 5000 
koronával megkárosította. Roóz előkelő ura­
ság volt Szolnokon. Fényes háztartást vitt, 
hozzá szabadkőműves volt és városatya. 
Azt beszélik, hogy a szökevény nagykeres­
kedő után sok kétséges váltó is maradt a 
szolnoki pénzpiaczon. Roóz mondhatni a 
semmiből emelkedett arra a pozícióra, amelyet 
Szolnokon elfoglalt. Volt kompbérlő, hely- 
pénzszcdő. Lakását felesége hozománya ré­
vén nagy fénynyel rendezte be. Később 
tejnagykereskedést nyitott, amelyben naponta 
harmincz hektoliter tejet hozott forgalomba. 
De minden jövedelmét kártyán vesz.tette el. 
Eddig harmincz károsult kereskedő tett 
ellene feljelentést.

Egy megszökött kir. közjegyző. Meg­
emlékeztünk lapunkban már arról, hogy 
Pethes Pál jászapáti-i közjegyzőt, egy ügy­
fele feljelentésére, a szolnoki kir. törvény­
szék vizsgálóbirája két héttel ezelőtt le­
tartóztatta, de a vádtanács a vizsgálóbíró 
végzését feloldotta és Pethes Pált szabad­
lábra helyezte. Most szenzácziós fordulat 
állott be ebben az ügyben, mely megye- 
szerte óriási megdöbbentést keltett. Pethes 
ellen tudniillik egymásután érkeztek a fel­
jelentések, amelyekből nyilvánvaló lett, hogy 
a közjegyzői irodában a pénzkezelés körül 
óriási szabálytalanságok történtek. A vizsgáló­
bíró tehát ismét beidézte a közjegyzőt Szol­
nokra. De a megtévedt ember időközben 
nyomtalanul eltűnt. A jászapáti-i kir. járás­
bíróság err-e a közjegyzői irodát leltározta, 
a törvényszék pedig köröző levelet bocsájtott 
ki a megszökött közjegyző ellen. A megká­
rosult emberek száma igen nagy. A deb- 
reczeni közjegyzői kamara a megszökött köz­
jegyző helyettesítésével Bathó János jász­
berényi közjegyzőt bízta meg.

A reformáczió emlékszobra Genfben. 
Horvai Jánosnak, aki a budapesti Kossuth- 
szobor pályázaton az első dijat nyerte s a 
hatalmas szobornemii elkészítésével is meg­
bízták, ismét nagy diadalban volt része, 
még pedig ez alkalommal külföldön. A re­
formáczió négyszázados emlékére hirdetett 
nemzetközi művészeti pályázat sorsa dőlt 
el Genfben. A pályázaton 16 német, 15 
franczia, 9 olasz, 8 angol, 5 svájczi, 3 belga, 
2 amerikai, 2 orosz, 1 magyar művész vett 
részt. A kizárólagos művészekből alakított 
zsűri tagjai voltak: Bartholoiné (franczia), 
Tiampton (angol), Tuaillon (német), szob­
rászok, Bruno, Schmitz, Gertier, Gull és 
Gauthier építészek. A zsűri hat dij közül a 
harmadik ötezer frankos dijat egyhangúlag 
Horvai Jánosnak ítélte oda. A hat díjnyertes 
művész közt az ötszázezer frankos szobor 
kivitelére sziikebb pályázat lesz. amelyen 
Horvai-szintén részt fog venni. A genfi sajtó 
rendkívüli elismeréssel ir Horvai müvéről 
s a hangulat egészen mellette van. Horvai 
János készítette tudvalevőleg a karczagi 
Kossuth szobrot és öt bízták meg a buda­
pesti Kossuth szobor elkészítésével.

A debreczeni református lelkészek. 
Debreczenböl jelentik: Kiss Áron püspök 
és Kiss Albert lelkész elhunytával két refor­
mátus lelkészi állás üresedett meg. Kiss 
Áron helyébe Eröss Lajos nemrég megválasz­
tott püspököt szándékoznak meghívni, Kiss 
Albert helyébe pedig igen sokan dr. Balt- 
hazár Dezső hajdúböszörményi esperes volt 
püspökjelöltet óhajtják meg választani.

A hazai zsidóság egységes szervezete. 
A magyar zsidóság egy régi törekvésének 
megvalósítása érdekében Apponyi Albert 
gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter né­
hány hónappal ezelőtt felszólította az izra­
elita községkerületi elnökök gyűlését, hogy 
mondjon véleményt arról, mily intézkedése­
ket tartana helyesnek és szükségesnek arra, 
hogy egyetemes izraelita gyűlés hivassák 
össze, amelynek az volna hivatása, hogy

Sirolin
' Emrü az étvágyat és 3 testsúlyt, megszOrt- 

teti a köhögést, váladékot, éjjeli izzad ást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva

Minthogy értéktelen utánzatokat is Irináinak, kérjen mindenkor 
„ Kasáé" «rerlnk eaomayoirlaz.
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megalkossa az izraelita hitfelekezet egységes 
szervezetét. A községkerületi elnökök gyűlése 
meg is felelt a fölszólitásnak s emlékiratba 
foglalta véleményét az egybehívandó egye­
temes gyűlés és a meg alkotandó egységes 
szervezet föltételeiről. A terjedelmes emlék­
iratot az izraelita községkzrületi elnökök 
gyűlése megbízásából Mezei Mór dr., az 
Országos Izraelita Iroda elnöke és Mezei 
Ferencz dr., az iroda titkárja ma nyújtották 
át Apponyi Albert gróf kultuszminiszternek. 
A miniszter kijelentette, hogy a nagyfontos­
sá gu ügyet, amely iránt melegen érdeklődik, 
kiváló gonddal fogja tanulmányozni, azután 
majd közvetlen érintkezésbe fog lépni a 
nála megjelent felekezeti képviselőkkel.

Uj czigaretta. Nemsokára „Király- 
szivarka“ néven uj czigaretta gyártmány faj 
kerül forgalomba és ezzel egyidejűleg be 
fogják szüntetni a Szultán árusítását. Az uj 
szivarka behozatala előtt, annak formáját 
megállapítandó, több mintaszerinti szivarkát 
készítettek, melyek közül most választják ki 
a végleges formátumot. Az uj szivarka for- 
galombahozatalának ideje még nincs meg­
állapítva.

Hajdúböszörmény Debreczen ellen.
Hajdúböszörményből jelentik: Hajdúböször­
mény város képviselőtestülete legutóbb tar­
tott közgyűlésében elhatározta, hogy meg- 
felebbezi Hajdumegye szeptember 28-iki 
ülésének azon határozatát, hogy 800-000 ko­
rona költséggel a régi helyett uj megyei 
székházat épit, amelynek kölsége felét az 
államtól kéri, mintegy 450-000 korona le­
fizetésére pedig 2° o-os 50 évre terjedő köl­
csön fedezésére szolgáló pótadót vet ki. 
Ugyan-e tárgyban Porcsalmy Gyűl a megye­
bizottsági tag is felebbez. A hajdúböször­
ményieknek az az óhajuk hogy a megyei 
székhely helyeztesék vissza Dcbreczenből 
Hajdúböszörménybe, amely 1876-ig a Hajdú­
kerület székhelye volt és ahol a kerület 
régi, díszes székháza ma is áll. Debreczen 
pedig képezzen külön vármegyét, mint ahogy 
ezt a korábbi kormányok egyike is tervezte.

A „Vasárnapi Újság“ október 11-iki 
száma szebnél-szebb felvételekben mutatja 
be a spanyol király budapesti látogatását, — 
összesen 14 képet közöl róla. Beöthy Zsolt 
ünneplése, Szlányi Lajos festményeinek ki­
állítása, egy sereg más kisebb-nagyobb ak­
tualitás adja meg a többi illusztrácziók anya­
gát. Szépirodalmi olvasmányok: legifjabb 
Szász Károly és Mezey Sándor verse, Sztits 
Dezső elbeszélése, Lemaitre francziából for­
dított regénye. Egyébb közlemények: czikk 
a spanyol királyról, a spanyol-magyar tör­
téneti vonatkozásokról, a pozsonyi diszkutról, 
Szcntirmay Elemér arczkcpe és nekrológja, 
tárczaczikk a hétről és a rendes heti rova­
tok: Irodalom és művészet, Sakkjáték stb. 
A „Vasárnapi Újság“ előfizetési ára negyed­
évre 4 korona, a „Világkróniká“-val együtt 
4 korona 80 fillér. Megrendelhető a „Va­
sárnapi Újság“ kiadóhivatalában (Budapest 
IV., Egyetem-u. 4 szám.) Ugyanitt megren­
delhető a „Képes-Néplap“ a legolcsóbb új­
ság a magyar nép számára, félévre két ko­
rona 40 fillér.

A .Nick Carter“ Kiadóhivatala, Miko- 
lássi Sándor füzetes regényei e héten is a 
szokott pontossággal és nagyon csinos kül­
sőben jelentek meg. Érdeme a kiadónak, 
hogy az eredetileg Németországból ideplán­
tált vállalatot ma már teljesen magyarrá 
tette, és igazán fényes eredménye a magyar 
nyomdász-iparnak, hogy az országban ké­

szült füzetek tetszetős külsőre, művészi ér­
tékre sok tekintetben felülmúlják a német 
ipar e nemű termékeit. A színes képeket, 
melyek a füzet czimlapját díszítik; Geiger 
Rikhárd, a kiváló festőművész rajzolja, a 
három lemezes kliséket W o 11 i t z Manfréd 
budapesti müintézete készíti, a szép nyomás 
pedig az elsőrendű Jókai nyomda érdeme. 
Az e heti füzetek: Az aranytolvajok szövet­
sége (Nick Carter47.:) melyben a zseniális 
amerikai detektív, egy bányában rendszere­
sen űzött arany-lopás tetteseit álezázza le 
és teszi ártalmatlanná, életveszedelmek so­
rán. Panama kapitány (Buffalo Bill 29.:) 
a rettegett desperádó, végre elveszi gaz 
tettei méltó jutamát, amennyiben Cody ez­
redes, Amerika nemzeti hőse rajta üt és 
végkép leszámol vele. Harc tiz millióért 
(Nohody 5.) a legérdekfeszitőbb füzetek 
egyike, melylyel a rejtélyes Nobody kaland­
jainak teljesen uj és még kiadatlan soro­
zata kezdődik : ha a többi is ilyen lesz, 
akkor ennek a vállalatnak a sikere is bizto­
sítva van. Léghajón a szigettenger felett 
(Grant kapitány 2,) oly izgató es tanulságos 
kalandok sorozata, amelyek teljesen igazol­
ják az olvasó közönség ama lázas érdek­
lődését, a melylyel e szép füzeteket mindjárt 
az első naptól kezdve felkapták. Végül a 
„Budapesti Rejtelmek“ 5. füzetéről kell még 
megemlékeznünk, de erről a nagyszerű 
regényről elég annyi, hogy Kiss József 
a koszorús költő, minden uj füzetben csak 
fokozza az olvasó érdeklődését, mely egy 
pillanatra sem csökkent az első füzettől 
kezdve. Ezen füzetek egyenként 15 krajezá- 
rért kaphatók az egész országban mindenütt, 
vagy közvetlenül a kiadónál, Budapest, VII. 
Király utcza 13.

A rnagya«- újságírás szenzácziója!
A „Nap“ a magyar közönség legkedvesebb 
lapja ! A 48-as eszmény és a magyar nem­
zeti törekvések egyetlen hű és kérlelhetetlen 
szószólója. Főszerkesztő: Braun Sándor. 
Felelős szerkesztő : H a c s a k Géza. Napon­
kint 125,000 példány ! Egy szám 2 krajcár. 
Á Nap előfizetési ára: Egy évre 16 K., 
félévre 8 K-, negyedévre 4 K., egy hónapra 
1 K. 40 fillér.

Fidibusz ! A legkitűnőbb magyar élc- 
lap. Páratlan népszerűség. Remek szöveg, 
pompás képek ! Mesésen olcsó ! Egy szám 
6 krajezár. A Fidibusz előfizetési ára : Egész 
évre 6 K., félévre 3 K., negyedévre 1 K. 50 
fillér, egy hónapra 50 fillér. Mutatvány- 
számokat küld a kiadóhivatal: Budapest, 
Rökk Szilárd-utcza 9.

A javulás felé. Thury Mihály család­
jára méltán rá illik c cziin, mert nevezettek, 
kik két ízben lakoltattak ki hatóságilag és 
mindannyiszor erőszakkal visszaköltöztek, 
harmadszor már nem helyezkedtek szembe 
a törvényei, hanem lakást vettek fel maguk­
nak és nem tudjuk tartósan e, de e tényíik- 
kel léptek a javulás útjára.

Az ital ára. Keservesen megbánta 
Soós Sándor karczagi lakos, hogy a 
múlt héten tiszafüredi vásárkor a vá­
sárról hazajövett különféle egyéneket 
felszedett a kocsijára, mert utitársai 
csaknem minden utbaeső korcsma előtt 
rávették, hogy álljanak meg egy-egy 
pohár borra és mire a karczagi határba 
értek, akkorra Soós már alaposan el­
ázott. Kísérői közül valamelyik csak 
erre várt, mert Soós Sándor egyszer

csak arra ébredt fel, hogy 1100 ko­
rona készpénze oda van. Azonnal je­
lentést tett a rendőrségen, de mit mon­
danunk sem kell, a tettes mindeddig 
ismeretlen.

A mosás akár a tánca, 
Fáradságba nem kerül,
Bchloht esappant ha hatnál—,
Még szived is örül.

Schicht szarvasszjppana
csodálatos, hathatós tisztitéerejét 
saiátszerü előállításának és a leg­
jobb nyersanyagok leggondosabb 
kiválasztásának köszöni.

Schicht szarvasszappana
kíméli a kezeket és a fehérneműt! 
Megtnk ,rit fáradságot és vesződséget 
kíméli ennélfogva az egészséget! 
Megtakarít pénzt, időt és munkát!
Tiszte ága 30.000 koronával

szavatoltatik.

3301. szám.
1908.

III.

A karcagi kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kisúj­
szállási városi Takarékpénztár végrehajtaná­
nak Zilahi István végrehajtást szenvedő el­
leni 6600 korona úgy csatlakoztatott végre­
hajtatok Schwarcz Gusztáv bpestibej. ezégnek 
100 kor. a kisújszállási leszámítoló és Ta­
karékpénztár egylet szövetkezetnek 400 kor. 
Nagykunsági takarékpénztár részvénytársa­
ság 50 kor. 50 kor. Nagykunkarczagi taka­
rékpénztár részv. társaság 200 kor. és 500 
kor. Bodnár Sándornak 27 kor. Weisz test­
vérek ezégnek 195 kor. Heller M. és társa 
ezégnek 368 kor. 06 fillér a kisújszállási 
kölcsönös segélvző egylet mint szövetkezet­
nek 300 kor. tőkék és jár. követeléseik 
iránti végrehajtási ügyében a szolnoki kir. 
törvényszék (a karcagi kir. járásbíróság) 
területén levő Karcag város határában fekvő 
a karczagi 3634 sz. betétben A t 19240. 
hrsz. 2 hold 978 □-öl területű szántóra 
346 kor. a 3632 sz. betétben A I. 1—4 sor 
7 hold 325 Q-ö! területű szántóra 1021 kor. 
és a 3635 sz. betétben A 1. 1—2 sorsz. 5 
hold 486 □-öl területű szántóra az árverést 
675 koronában ezennel megállapított kiki­
áltási árban elrendelte, és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1908. évi október 
hó 31 napján d. e. 9 órakor ezen kir. 
járásbíróság árv. helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alul is el adatni fognak, de a
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kikiáltási ár két harmadánál alacsonyabb 
áron az árverésen el nem adhatók.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át vagyis 34 
korona 60 fillért, és 102 kor. 10 fillért kész­
pénzben vagy az 1881 : LX. t.-cz. 42 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881 évi november hó 1-én 3333 szám 
alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 
§-ban kijelölt 'Övadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 : 
LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni. Az aki az ingatlanokért a ki­
kiáltási árnál magasabb ígéretet tesz, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köteles nyom­
ban akikiáltási ár százaléka szerint megálla­
pított bánatpénz az általa ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni. Ha ennek 
eleget nem xesz Ígérete figyelmen kívül 
marad és az árverésben, mely haladéktala­
nul folytatandó részt nem vehet. Ha foly­
tatólagos árverésben senki sem tesz újabb 
ígéretet az ingatlant a legtöbbet Ígérő ál­
tal megvettnek kell kijelenteni s a bánat­
pénznek kiegészítése a fenti értelemben ál­
tala követelendő s a fenti eljárás követendő.

Karcag, 1908. szeptember hó 15-én.
A kir. járásbíróság mint ikvi. hatóság.

Csorba
kir. járásbiró.

7127 sz. 
ki. 1908.

Árverési bird tmény.
Karczag r. t. város tulajdonát képező 

Bárány Szálloda és vendéglő Karczag 
város közházánál a közgyűlési teremben 
1908. év október hó 21-én délelőtt 11 óra­
kor tartandó nyilvános árverésen 1909 óv 
január hó 1-től számítandó hat egymásu­
tán következő évre haszonbérbe adatik.

Kikiáltási ár 7351 korona, melynek 
10 -* bánatpénzzül leteendő.

Ezen árverésre a bérelni szándéko­
zókat annak hozzáadásával hívom meg, 
hogy az árverési feltételek a városi kiadó 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Záat vagy utóajánlatok nem fogadtat­
nak el. —

Karczagon. 1908 szeptember hó 30 án

Cserép kályhák
javilását, átalakítását olcsó árban el­
vállalom. Divatos kályhákról díszes 
mintacserepeim és nagy gyári árjegy­
zékeim megtekinthetők M á n d o k i 
László vaskereskedésében ahová min­
den megkeresések intézendők.

Tisztelettel

ifj. Orosz Imre

yrÍ5)?ft(9,v
Védjegy: „Horgony*6

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely mai­
sok év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek 
bizonyult köszvénynél, osiiznál és meghűlé­
seknél, bedörzsölésképpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és rsak 
olyan üveget fogadjunk el, mely a ,,Horgony“ 
vedjegygyel és ti Richter cégjegyzéssel ellá­
tott dobazba van csomagolva. Ára üvegekbe.: 
K —.80. K 1.40 és K 2.— és úgyszólván min­
den gyógyszertárban kapható. — Főraktár: 
Török József gyógyszerésznél, Budapest.
DL Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz1.

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 
jjjj^IindennapmszétküIdés^^P
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f! A magyar újságírás szenzációi!!

A NAP
A magyar közönség legkedveltebb lapja.

A 48-as eszmény és a magyar 
nemzeti törekvések egyetlen hű 
és kérlelhetetlen szószólója.

Felelős szerkesztő:Főszerkesztő:

BRÄUN SÁNDOR HACSAK GÉZA

iit
I—ii—i Egy szám: 2 krajezár. bb 

A Nap előfizetési ára :
Egész évre . 16 
félévre . 8 - K

negyedévre . 4 K 
Eyy hónapra. I. 40 K

FIDIBU S Z
a legkitűnőbb magyar élezlap!

Páratlan népszerűség!
Remek szöveg! Ponipíis képek! 

Mesésen olcsó!
bb Egy száin : 6 krajezár. bb

A Fidibusz előfizetési ára :
negyedévre . . 1.50 li 
Egy hónapra

övre
félévre

Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal:

kivet mi., 8® szinksi?
1 3(

Egyííiii iitXL- : 
■tl'ul c: kitiné a-

F
' - : ill
r-r ■ ’*

ok leveles m ű sza bász - ta n á r

■v- ö iti KRv, / !;:á. LSeí, W 4L
iim-y. h.

lS'-ííLiÚs terén :.u;i et‘ érdé- Äz Országos Iparegyesüiet
-... í érem! h i zoklevuitl. állai lelt kilünielve nagy Étemmel és diszokievÉllel.

Szabó, iát fa a Óás !
Első szabásíaniiási intézet. Tulajdonosa Mehr Sámuel okleveles 

miiszabász-tanár megérkezett Budapestről.
Kél és ■ év- kő föl li i áriul mányi utam hó/: fíécs, fíriin, Prága, 

Drezda és berlini szabászat: a kadémiákgtismételten elvégezvén és most vissza­
térve, ezen aikaiomma! Karczagon, Gymnazium-utcza Kása-féle házban

Dr. Sz Tóth Kálmán
polgármester.

Eladó házak.
A Thury Mihály-féle házak 
és telkek egy tagban, vagy 
részletekben szabadkézből 
eladók. Bővebb felvilágo­
sítást nyújt WEINBERGER 
FERENC tulajdonos Karcag.

Egy szedő és egy gép­
mester tanoncz felvétetik 
e lap nyomdájában.

női- és férfi ruha szabászati 
tanfolyamot ny/toltam,

ahol mindennemű úri, katonai, papi, magyar, diszmagyar, sport és jel- 
mez-ruhákat, valamint a legdivatosabb angol női jaquetek és divatos 
japán szabása blúzokat, figarót, princesz és mindennemű pongyola ruhá­
kat és gallérokat és divat aljakat, női sport és jelmez-ruhákat a legju- 
tányosabb ártik mellett. Mindenféle szabásminták kívánatra elkészíttetnek jótál­
lás mellett. Saját kiadású es általam szerkesztet első magyar nyelvű öntanulási 
tankönyvet, melyet a nagy méltóságú vattás és közoktatásügyi miniszter a 16090. 
szama rendeletevei a szabó ipariskolák tanítására jóváhagy ta és nálam kapható.
Minden tanítvány hiteles bizonyítvány nyal láttatik el.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri

Mehr Sámuel
oki. műszab ász-tanár.

S0V Ne méltóztassék össze téveszteni tanításomat holmi szédelgőkkel, kik sza­
bászoknak nevezik magukat. Itt létem 3—4 hétig tart. "Tpjg
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Egy négy éves sárga 
szőrű vizsla kutya, mely 
vadászatra is alkalmas, 
eladó. Értekezni lehet Özv. 
MEZEI MÓRNÉMRL Kar- 
czagon.

—■—1Van szerencsém a nagyközönség becses
tudomására juttatni, hogy

férfi szabó üzletet
üzletemet a Molnár János ügyvéd ur Kiss 
Antal-utczai házába helyeztem át, ahol is 
mindennemű úri és polgári ruhák legutolsó 
divatszerinti gyors és pontos elkészítését 
a legszebb kivitelben mérsékelt áron esz­
közlöm, melyről egy próbarendeléssel bárki 
is meggyőződhetik.

A nagyközönség szives pártfogását 
kérve, maradtam

kitűnő tisztelettel 52-37

OLÁH ÁRPÁD
férfiszabó, Kiss Antal-u. 2167.

Eladó ház.
291. számú ház, Zöldfa-utczá- 
ban, üzlethelyiségnek ki­
tűnő, szabad kézből eladó. 
Tudakozódni lehet helyszínen.

Az ,Üstökös*
a legjobb magyar vicziap.

SV" Minden uj előfizető, ki most fi­
zet elő az „ÜSTÖKÖSRE“ ha csak V4 

évre is ingyen kapja a tavalyi 1907. 
évi teljes bekötött évfolyamot, csak 
a bekötésért számítunk fel 2 koronát. 
(Kívánatra megküldjük az 1908. ja­
nuár 1-től megjelent számokat is 3 
koronáért.

Előfizetési árak:
1 4 évre (okt.—decz.) . 3 kor.
' 2 évre............................6 kor.
1 évre............................12 kor.

Utalvány czim:

„Üstökös“ kiadóhivatala
Budapest V.

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelős­
séget a SZERK

Sebestyén Testvérek
épületfa kereskedők Karczagon.

I. Hasábos tűzifa 100 kgr. 90 kr.
I. Fűrészelt „ 100 „ 1 írt.
I. Aprított „ 100 „ 1 írt. 10 kr.
I. Porosz dió szén kályhafűtésre 
1. Gázgyári koksz kályhafűtésre 
500 klgr.-tól kezdve úgy a tűzifát mint a szén 

és koksz díjtalanul házhoz lesz szállítva.
Mindenféle épületfa deszka és épület lécz 

beszerzésére a legolcsóbb forrás nálunk van.

Tisztelettel

5EBESTYÉM TESTVÉREK
épület és tűzirakereskedők.
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százalék

Tisztelettel hozzuk b. tudomására az igen tisztelt csépeltető 
gazdaközönségnek és cséplőgép tulajdonosoknak, hogy üzletkö­
rünkben felvettük mindennemű

SZENEK
árusítását, raktáron tartjuk a legjobb minőségű bel- és külföldi 
szeneket és azokat a következő árakban árusítjuk :
I. rendű Salgótarjáni métermázsánként
1. rendű Mátranováki darabos „ „
I. rendű Porosz szén Karotin és

Ferdinánd bányákból „ „
1. rendű Petrozsényi „ „
I. rendű Porosz karóin! bányából „ „

Teljes vaggon rakományok vételénél 5%, az 
engedményt adunk.

Ajánljuk továbbá a legkedvezményesebb árak és fizetési fel­
tételek mellett mindennemű faanyagokat, készleten van állandóan 
mennyiségben :
1 Padozathoz szükséges gyalult deszka, t. Prima száraz asztalos anyanok, 
l Bútorok előállításához mindennemű keményfa, 5. Épület anyagok és ács deszka,
3. Kerékgyártó anyagok, 6. Olcsó kerítés anyagok.

Kérjük dús választékú raktárunkat megtekinteni és b. rendel- 
ményeikkel bennünket megtisztelni szíveskedjenek.

Kiváló tisztelettel

Mezei és Ungerleider
fakereskedők.

52—37
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Pollitzer
sérvcmbBlaíoMmn.

nyilvános orvosi rendelő- 
intézet sérvbajosok ferdén- 
nőttek s amputáltak részére.

BÜ3ÜPEST, ti, Mii Lajos-n 3. (élein.
Az intézet szakorvosa bárkinek 

teljesen díjtalanul rendelkezésére 
áll. Az orvosi vizsgálat igénybe­
vétele vásárlásra nem kötelez.
Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt Érek!

Egyéni specziális kezelés!
Szabadalmazott sérvkötők már 5 

koronától felfelé.
Vidéki megrendelések az inté­

zet szakorvosa által lelkiismerete­
sen felülvizsgáltatnak s pontosan 
és legnagyobb titoktartás mellett 
eszközöltetnek.

Hygienikus czikkek a legfino­
mabb minőségekben, orvosilag 
ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül 
megbízhatóak. Tuczatonként 2 
—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: 
„Az ember egészsége“ czimü or­
vosi mü, mely kizárólag a sérv­
bajjal, annak ellenszereivel és ke­
zeléseivel foglalkozik.

lka*

6 osztály 125.000 sorsjegy 62.500 nyeremény.
Hatodik osztály húzása 1908. szeptember 22-től, október 22-ig.

fPÜP Főnyeremény 1,000.000 korona.
Sorsjegyek árai: egész 160K., fél SOK., egynegyed 40 K., egy nyolcad 20 K.

A sorsjegyek mind a hat osztályra bank és váltó üzletemben átvehetők, 
hol a nyereményeket a húzást követő hivatalos nyeremény lista 

megjelenése után azonnal kifizetem.

Hagy. Jelzütog Hitelbank Conuerzlonálls sorsjegyek.
Minden sorsjegynek okvetlenül ki kell huzatnia !
Évenként 6 húzás, melyeken 1.000,000 ; 500.000; 300.000; 200.000; 

100.000 koronás főnyeremények, ezenkívül számos kisebb nyeremények 
sorsoltatnak ki.

Egy sorsjegy ára részletfizetésre 35 hóra havi 5 kor. készpénzfizetés mel­
lett a napi árfolyamon. Úgy a fenti, mint minden más sorsjegy és értékpapír kapható.

— bank és váltó üzletében —

KARCAGONMathéser Győző

4
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Bérlő-tulajdonosok: KERTÉSZ és IZSÁK
KÖNYVNYOMDÁJA és KÖNYVKÖTÉSZETE KARCZAGON.

könyvnyomdát
és az ezen műintézethez tartozó könyvkötészetet állítottunk fel, szolgálni akarván ezzel Karczag város ipa­
rának előrehaladását hogy e a3,000 lakossal biró város közönségét a nyomdászipar terén olyan kiszolgá­
lásban részesíthessük, melyet e vármegyében semmikép, csakis Budapesten kaphatna meg, természetesen ott 
sokkal magasabb árbban. Elvállalunk és készítünk gyönyörű kivitelben, megkapó Ízléssel névjegyeket, eljegy­
zési, lakodalmi és báli meghívókat, körleveleket, számlák, táblázatok, levélpapírok, borítékok, memorandumok, 
rop!',at°k,' re!<lamcédulákat, gyászjelentéseket, falragaszokat a legnagyobb méretekben é; mennyiségben rendkívül 
rövH idő alatt, mert összes nyomdagépeink motor üzemmel működnek és Így a megrendelt nyomtatványok na­
gyobb mennyisege csak az ár olcsóságát eredményezi. Szépirodalmi műveket, közgazdasági, ipari és kereske­
delmi munkákat, hivatalok, egyesületek, vagy körök részére a leglelkiismeretesebb felelőséggel készítünk, 
nyomtatványokat négy szín nyomással állíthatunk elő. Vállalkozunk hetilapok és napilapok nyomására, mert 
hatalmas menetű nyomdánk körforgó gépei nagyobb vállalkozások teljesítésére vannak berendezve. Egyetlen
kereskedői elv vezeti cégünket: Ízléses munkát, pontosan a kikötött időre a lehető legolcsóbb árban ki- 
5z olgalni. 3

Pártfogást kér.

Nagykunsági Könyvnyomda Betéti Társaság
Bérlő-tulajdonosok : KERTÉSZ és IZSÁK

zAűintézetünk a Klecs-féie házban, a Központi óvodával szemben van.

------------------------------------------------ '

Fenti cim alatt a modern technika korszerű vívmányaival berendezett

Nyomatott a „Nagykunsági Könyvnyomda H.-T.“ körforgogupicn. Bérló-tulí»"1'”’oi-c!: : Kzrtísz is ízshk


